
  

Шахматни новини – 06 май 2014 г.  

Богата шахматна програма за младите български шахматисти 

 След провеждането на 17-та купа на България “Търновската царица” във Велико 
Търново на 1-ви и 2-ри май 2014 г., в която участваха 255 млади шахматисти, почивните 
и празничните дни продължиха с богата шахматна програма за младите шахматисти. 

В Трявна от 3-ти до 5 май 2014 г. се проведе 
финалният турнир за 2013/2014 г. от поредицата „Млад 
гросмайстор” – „Надеждите на света”. 

Мотото на главните организатори на веригата -  Борис 
Христов и Росица Пенкова от ШК “В. Топалов 2006” Варна е 
да се привличат децата към тази игра. „Световният опит 
показва, че заниманията на децата с шах изграждат у тях качества като упоритост, 
последователност и аналитично мислене. Стремим се към масовост, а след това разбира 
се и към високо спортно майсторство, ако някои от децата решат да изучават по-
задълбочено шахматната игра.  

В Трявна се определи първия отбор на България, който ще представя страната ни 
от 23 юни до 3 юли на ХІ международен фестивал “Надеждите на света”  от 23 юни-3 
юли 2014 година в к.к. „Св.Св.Константин и Елена” Варна. Първите трима във всяка 
класация заслужиха мястото в отборите. 

В турнира до 8 години победителка в общия турнир с 6,5 точки от 7 възможни е 
Виктория Стрендева от Благоевград. Втора с 5,5 точки е Иванина Андонова от Варна. Те 
заеха съответно първите две места и в класацията при момичетата. Трета при малките 
дами е Диляна Иванова от Русе с 3,5 точки (16-то място). 

Три момчета завършиха с по 5 точки и заеха 3-то – 5-то място в общия турнир до 
8 години, но заеха първите три места в класацията при момчетата, съответно – Станислав 
Ботев от Русе, Виктор Тодоров  и Кристиан Милев (двамата от Плевен). 

При 10-годишните Валентин Митев също завоюва първото място с 6,5 точки от 7 
възможни. Втори с 5,5 тчоки е Пресиян Янков от Шумен. Трето – седмо място се раздели 
от шахматистите с по 5 точки. Третото място по втория турнирен показател завоюва 
Захари Иванов от Плевен. Четвърти е Стивън Василев от Враца, а на петото и шестото 
място са Георги Колев и Тодор Демиров от Пловдив. 

Трите места при момичетата до 10 години се заеха от постигналите по 4 точки 
Магдалена Миронова от Шумен (12-то място), Велина Суруджон от Варна (13-то място) 
и Кристина Апулчева от Плевен (15-то място). 

В групата до 12 години победител с 5,5 точки е Стоян Стоянов от Асеновград. 
След него 5 състезателя постигнаха по 5 точки, които бяха подредени по втория 
турнирен показател от 2-ро до 6-то място. Втори се класира Владимир Върбанов от 
Плевен, трети – Яросляв Докузов от Пловдив. Следват Георги Игнатов от Враца, 
Радостин Нейков от Русе и Кирил Ангелов Георгиев от Благоевград.  

Първа в класацията при момичетата е Рада Минева с 4 точки (9-то място), втора - 
Галя Читакова с 3,5 точки (12-то място) – и двете от Пловдив. Трета е Стефани Костова 
от Благоевград с 3 точки.  

В групата до 16 години победител с 5,5 точки е Веселин Методиев от 
Благоевград. Втори е Виктор Боев от Пловдив с 5 точки. Със същия точков актив е 
третия – Калоян Тодоров от Русе.  
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При девойките първа с 4,5 точки (7-мо място) е Гергана Димитрова от Плевен. 
Втора е съгражданката й Никол Илиева с 3,5 точки (8-мо място). Също с 3,5 точки(9-то 
място) е третата Дарина Димитрова от Варна. 

 
Подробности: 
http://chess-results.com/tnr133013.aspx?lan=24 
 
 
3-ти май 2014 г. в к.к. Албена  официално се откри „Шахматна академия за 

млади шахматисти на името на Анатоли Карпов”.  
Шахматното събитие се състоя като част от програмата за 45-годишнината на 

българския курорт, утвърдил се като шахматен център.  
Анатолий Карпов изнесе сеанс на 20 дъски срещу 15 деца от младежкия 

национален отбор на България и 5 деца от клубовете му в Русия. 
Четири български таланти завършиха наравно и получиха поздравления за играта 

си от бившия световен шампион - Белослава Кръстева, Виктория Радева, Емил Стефанов 
и Мартин Петров.  

При откриването Анатоли Карпов каза: „Това се случва, защото преподавателите 
са разбрали значението на тази игра за развитието на децата. Тя учи на логика, на 
вземане и анализиране на решения, на стратегия, подобрява паметта. Задачата на 
академията е масовост, от която винаги се ражда високото майсторство”.  

На името на Анатоли Карпов има школи в над 30 държави, като 37 са само в 
Русия. По думите му най-активни са школите в Германия и Франция. В Германия клубът 
действа в град Хокенхайм, известен с пистата си за Формула 1. Там е сформиран и 
професионален отбор, който е заел трето място в шампионата на страната. Школи, 
носещи името на Анатоли Карпов, има още в САЩ, Аржентина, Бразилия. 

Играта на българските шахматни таланти беше наблюдавана от националния 
треньор за младежи ГМ Петър Великов. 

Кметът на Добрич Детелина Николова приветства присъстващите като изрази 
своята радост, че курортен комплекс „Албена” продължава съвместните си инициативи 
заедно с Община Добрич, свързани с развитието на потенциала на най-малките 
шахматисти.  

Добрич е център и домакин на шахматни турнири, а на 8 и 9 май ще се проведат 
откритите първенства за деца (първи – четвърти клас) по шахмат „Шах в училище” 2014 
г., организирани от ШК „Енергия 21” Добрич и Тодор Спиров. 

Подробности: 
http://chess-results.com/tnr132497.aspx?lan=24&wi=821&turdet=YES 

 

 

 

 

 


